

# СЛОЖЕНИЕ НАУКИ И ИСКУССТВА



СВЕТЛАНА ЛАЗАРЕВА, ФОТО АНТОНА БЯКИНА И ПРЕСС-СЛУЖБЫ АДМИНИСТРАЦИИ

**В Королёве работает одно из лучших и современных в Московской области отделений отоларингологии: по своему оснащению и качеству оказания медицинской помощи оно не уступает ведущим клиникам страны.**

На базе филиала «Юбилейный» Королёвской больницы пациентам оказывают различные виды медицинской помощи: здесь работают отделения анестезиологии и реанимации; гемодиализа; эндокринологии; офтальмологии; реабилитации для пациентов с неврологическими и общесоматическими заболеваниями; терапии с нефрологией; терапии с ревматологией; неврологии; гастроэнтерологии; оториноларингологии.

## ЮВЕЛИРНАЯ РАБОТА

В отделении оториноларингологии трудятся 10 специалистов, и их работу можно назвать ювелирной: в месяц здесь проходят лечение до 120 пациентов и более 80 из них получают оперативную помощь, в их числе сложные и редкие отохирургические вмешательства, например, шунтирование барабанных перепонок, а также операции по исправлению носовых перегородок, удалению кист и других новообразований в лор-органах.

Поступают в отделение с разными диагнозами — начиная от синуситов (которые в обиходе называют гайморитами), отитов, ларингитов, фронтитов, носовыми кровотечениями, фурункулами, абсцессами уха и горла. Специалисты оказывают помощь как в экстренных случаях, так и в плановом порядке.

— Вообще самое сложное в лор-практике — это операции на ушах, то есть отохирургия. Ухо можно разглядеть только под увеличением, под микроскопом. Самые маленькие косточки в организме — слуховые, поэтому самое сложное — вот это направление. Мы здесь делаем шунтирование барабанных перепонок, то есть такие маленькие титановые установочки, которые вставляются в барабанную перепонку. По определённым показаниям такие операции

очень нужны и очень востребованы. Также у нас проводятся операции по исправлению перегородки носа, это септопластика, операции на пазухах, различные гайморотомии, кисты, удаление полипов носа, пункции, вскрытие абсцессов, промывание ушей и более сложные гортанные вливания. Всем этим мы тоже занимаемся. И удаление аденоидов и небных миндалин, это самое часто встречающееся в нашей практике, — рассказывает заведующий лор-отделением филиала «Юбилейный» Королёвской больницы Юлия Петрова.

## ПОМОЩЬ И ВЗРОСЛЫМ, И ДЕТЯМ

Отделение рассчитано на 20 коек, помощь оказывают как взрослым, так и детям. Чтобы маленьким пациентам было комфортно, предусмотрена специальная палата, в которой вместе с ними могут на-

С начала этого года помощь получили уже около 800 человек, треть из которых дети. Направление на стационарное лечение можно получить в расположенной рядом поликлинике филиала «Юбилейный», где приём ведут три профильных специалиста. Отделение оториноларингологии находится по адресу: ул. Пионерская, 8/10, корпус 2.

ходить родители или опекуны. С начала этого года только оперативную помощь получили уже около 800 человек, треть из которых дети. Направление на стационарное лечение можно получить в расположенной рядом поликлинике филиала «Юбилейный», где приём ведут три профильных специалиста.

— Если это касается экстренной помощи, то врач из поликлиники направляет пациента сюда, если консервативное лечение не помогло либо было недостаточно эффективным. Также принимаем из частных организаций по направлению экстренного характера. Что касается плановой помощи, то мы отбираем пациентов, кого будем оперировать, и выбираем объём хирургического вмешательства, — рассказывает Юлия Петрова. — Как пра-

вило, все операции и вмешательства с хорошим положительным исходом, какие-то осложнённые случаи переводим в головной клинический институт Московской области — МОНИКИ, но у нас не было запущенных случаев, всё проходило штатно.

Врачи оказывают помощь не только в Юбилейном — на экстренные ситуации выезжают и в центральный филиал на улице Циолковского. Если врач во время консультации пациента принимает решение о необходимости хирургического вмешательства, например, наложения трахеостомы, то специалисты оперируют на месте: в филиале «Центральный» также есть современная операционная.

## УНИКАЛЬНЫЕ СПЕЦИАЛИСТЫ

Один из врачей лор-отделения филиала «Юбилейный» имеет редкую для Московского региона специализацию — отоневрология, это уникальное направление, граничащее с неврологией и оториноларингологией, которое позволяет помогать пациентам с проблемами вестибулярного аппарата.



— Когда я поступал в медицинский университет, я изначально хотел стать неврологом. Но когда на третьем курсе я пришёл на кафедру лор-болезни, как-то меня затянуло, и нашёл своего рода компромисс. Лор-врачи — достаточно прагматичные люди, у них очень много в своём арсенале исследований разного профиля. А неврологи — люди творческие, у них не всегда есть возможность какие-то исследования провести, поэтому им приходится творчески домысливать. Поэтому отоневрология — это такая достаточно смежная специальность, в том числе и в подходе к пациенту, — поделился врач-отоневролог, оториноларинголог Георгий Некрасов.

сов. — Врач-отоневролог — это оториноларинголог, который занимается заболеваниями внутреннего уха, то есть шумом в ушах, снижением слуха и головокружениями. Когда пациент приходит к доктору-отоневрологу с жалобой на головокружение, и специалист не может дать ему ответ на вопросы, назначить лечение, пациента обычно направляют к более узкому специалисту, то есть к отоневрологу. Причины могут быть разные: доброкачественное парטיзмальное позиционное головокружение, болезнь Миньера, вестибулярная мигрень, перцептивное постуральное головокружение, вестибулярный нейронит и т.д. Такие заболевания — не редкость на сегодняшний день, пациенты приходят каждую неделю, каждый день практически. Возраст абсолютно разный: от 18 до 60–80 лет.

## СОВРЕМЕННОЕ ОБОРУДОВАНИЕ

В работе специалистам помогает современное оборудование и комфортные условия. Благодаря руководству больницы и поддержке здравоохранения со стороны губернатора Московской области Андрея Воробьёва, в отделении проведён косметический ремонт, и есть вся необходимая для качественного оказания медицинской помощи аппаратура.

— Наше отделение довольно-таки хорошо оснащено. На самом деле, объективно, относительно всей лор-службы Московской области, у нас есть всё самое необходимое. Это два операционных микроскопа: операционный и диагностический, видеоэндоскопическая аппаратура, есть инструментарий для проверки слуха (аудиометр), то есть всё, что нужно для операции, для исследований мы имеем. Конечно, всегда хочется чего-то ещё, и мы к этому будем стремиться, — пообещала Юлия Петрова.

Неравнодушное отношение и высокий профессионализм находят отклик и у благодарных пациентов.

— Мне клиника очень понравилась. Ремонт сделали новый. Есть узкие специалисты, врачи внимательно относятся к пациентам, эффективно всё назначают. Я не жалуюсь, выздоравливаю, — поделилась Наталья Вакула.